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第２５回長野県民生委員児童委員大会の開催中止について（通知）

　平素より、本大会の運営に格別なご高配を賜り厚く御礼申し上げます。
　７月２９日に安曇野市豊科公民館で開催予定の標記大会については、先に参加申込をいただき厚く御礼申し上げます。
さて、７月以降、新型コロナウイルス感染症の爆発的な感染拡大が継続し、今後のさらなる感染拡大も懸念される状況にあります。７月２０日には長野県から医療提供体制の負荷増大を抑制するため「医療警報」が発出され、感染防止対策の徹底が依頼されています。
このような状況を踏まえ、標記大会につきましては、誠に残念ですが開催を中止することといたしました。
これまで大会参加に向けてご尽力を賜りましたことに衷心より御礼申し上げます。
なお、長野県民生委員児童委員協議会連合会表彰の表彰状については、該当市町村事務局あてに別途送付いたします。大会冊子についても参加人員数分を市町村事務局あて送付いたします。
また、大会で予定しておりました記念講演については、本会ホームページ（会員サイト）にて期間限定で視聴いただけるよう検討中です。
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