新型コロナウイルス感染症拡大防止に向けた取組みについて

令和３年(2021年)４月１日
社会福祉法人長野県社会福祉協議会

長野県社会福祉協議会では、昨年度に引き続き福祉職員生涯研修など福祉職員向け研修を実施するにあたり、下記【事務局で実施する感染防止対策】のとおり感染拡大防止に細心の注意を払い運営します。
受講生の皆さまにもご不便をおかけしますが、受講にあたり【受講者の皆様へのお願い】
へのご協力をお願いします。
記
【受講者の皆様へのお願い】
１　以下に該当する方は、研修参加を控えてください。なお、受講キャンセル可能期間中であれば、受講料はお返しします。
(1)当日、体調不良や発熱症状のある方。
(2)２週間以内に、身の回り(家族・お勤め先等)で新型コロナウイルス感染症の罹患者がいた方。
(3)２週間以内に特定警戒されている地域、海外等を訪れた方。
２　研修当日はマスクを着用し、咳エチケットをお守りください。
３　研修開始時間までに余裕を持ってお集まりください。受付時は前後の方と距離をとってお並びください。

【事務局で実施する感染防止対策】
１　受講定員上限を48人程度(会場収容人数の50％以下)とし、グループ演習は４人一組編成で行います。
２　飛沫感染防止リスクを低減するため、グループ演習時は机上にアクリル板を設置します。
３　会場出入口とグループ卓上にアルコール消毒液を用意します。また、随時会場の換気を行います。
４　直近２週間の新型コロナウイルス感染症の感染状況を踏まえ、安全を考慮し研修を延期にする場合がございます。
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※　その他、国・長野県等の感染防止施策等を注視し、必要な感染防止策を随時実施します。

