事務担当者および研修受講者の皆様へ

〇研修受講の際の注意点について
　　本課程は、研修前の事前学習の取り組みが研修の一部となっています。従いまして、事前学習に取り組んでいただくことが集合研修を受ける条件となります。
受講される方は必ず、事前学習に取り組んでいただき、研修初日にご持参ください。
※「きゃりあねっとー福祉研修ガイドー」に「福祉職員生涯研修」の概要を掲載しています。ご確認ください。

〇事前学習の内容について
　　　テキストをお読みいただき、別添の「事前学習およびプロフィールシート」を作成してください。研修当日はこのシートをもとに研修を受講していただきます。記入内容については、受講者それぞれの考えを記入していただくものです。正解を求めるものでありません。
[bookmark: _GoBack]シートには上司コメントの欄があります。必ず記入してください。また理事長、管理者の方は上司コメントについて、ご配慮をお願いいたします。



お問い合わせ先　　長野県社会福祉協議会 福祉人材部 研修グループ
TEL 026-227-5208 　/　FAX 026-227-0137
電子メール：kensyu@nsyakyo.or.jp
